

Дербентские Новости

Газета основана
в мае 1918 года
15 ОКТЯБРЯ
2018 г.,
ПОНЕДЕЛЬНИК
№88 (9147)

12+

— В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА —

На благоустройство микрорайона «Аэропорт» будет выделено 1,5 млн рублей

Амина ДАШДАМИРОВА

10 октября врио главы городского округа «город Дербент» Энрик Муслимов и председатель городского Собрания депутатов Мавсум Рагимов встретились с жителями микрорайона «Аэропорт».

Во встрече также участвовали заместитель главы администрации города Джагалуддин Амирзаев, начальник управления ЖКХ Салих Рамазанов, участковый этого микрорайона.



Собравшиеся обсудили реализацию «дорожной карты», которая была сформирована на прошлых встречах.

Энрик Муслимов напомнил, что на составление проектно-сметной документации для благоустройства микрорайона требуются огромные средства, которые в бюджет города не заложены. Планировалось разработать проект за счет внебюджетных средств, но потенциальный инвестор потребовал от муниципалитета га-

рантии, что все работы, входящие в проектную документацию, будут выполняться именно он. Такую гарантию дать администрация города по закону не может, так как работы должны проводиться по результатам торгов на конкурентной основе.

Врио главы города также сообщил, что из резервного фонда администрации города выделен 1 млн рублей на покупку 4 трансформаторов. Они уже приобретены, но не установлены, потому

что Северокавказской сетевой компанией проводился технический аудит - изучалось техническое состояние распределительных сетей Дербента. На основании аудита ими будет сформирован план мероприятий по приведению сетей в соответствие с нормами. Выполнение данных мероприятий запланировано в феврале - апреле, в ходе их проведения и будут установлены трансформаторы.

За счет внебюджетных средств закуплены также трубы для проведения ливневой канализации. Врио главы города поручил выделить еще 500 тыс. рублей, чтобы приобрести дополнительно 400 метров труб.

Начальник УЖКХ Салих Рамазанов проинформировал о необходимости топографической съемки и геологического изыскания.

Энрик Муслимов поручил выделить на это из бюджета города 1 млн рублей, а также рассмотреть вопрос о выделении средств на составление комплексной проектно-сметной документации из сэкономленных в результате проведенных торгов бюджетных денег.

В ходе встречи обсуждались и вопросы нарушения границ землепользования в микрорайоне «Аэропорт», заключения договоров на вывоз бытовых отходов.

Энрик Муслимов поздравил с днем рождения Николая Алчиева

10 октября врио главы городского округа «город Дербент» Энрик Муслимов в стенах Дворца детского и юношеского творчества поздравил депутата городского Собрания Николая Алчиева с днем рождения.

Энрик Муслимов отметил, что Николай Алчиев сделал очень многое для города.

-Дербент - особый город, главной его достопримечательностью являются люди. Горожане разных возрастов знают и уважают Николая Юрьевича. Он играет особую роль в жизни города, и какую бы должность ни занимал, всегда стремился изменить жизнь в Дербенте к лучшему, - сказал, в частности, Энрик Муслимов.

Он пожелал ему здоровья, мира и благополучия, а также вручил памятный подарок.

Со словами поздравления к Николаю Алчиеву обратились председатель городского Собрания депутатов Мавсум Рагимов и председатель Общественной палаты города Владимир Крылов.

В свою очередь, Николай Алчиев отметил, что благодарен судь-



бе за то, что попал в Дагестан и остался жить в Дербенте, где он встретил много хороших людей и который считает для себя родным городом.

— В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА —

43 педагога Дербента будут поощрены

10 октября врио главы города Энрик Муслимов обсудил с и.о. начальника городского управления образования Гюльназ Самедовой вопрос о поощрении учителей города, которые достигли особых успехов.

По инициативе Энрика Муслимова составлен список для премирования из 33 преподавателей. В списке — учителя, имеющие Грант Президента РФ, победители и призеры республиканских конкурсов, преподаватели, подготовившие школьников-призеров все-

российских и республиканских олимпиад, участники Всероссийского съезда молодых учителей, тренер, подготовивший чемпиона Европы по каратэ.

5 учителей получат премию в размере 25 тысяч рублей, 7 учителей — 20 тысяч и 21 учитель — 15

тысяч рублей. Соответствующий приказ о поощрении уже подписан.

Также решено премировать 10 сотрудников ДДЮТ, которые принимают самое активное участие в культурно-массовых мероприятиях.

Энрик Муслимов подчеркнул, что мероприятия, организованные коллективом ДДЮТ, всегда проходят на самом высоком уровне.

— ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ —

Вниманию депутатов!

16 октября 2018 года, в 10:00 часов, в конференц-зале администрации города Дербента состоится 2-е заседание Собрания депутатов городского округа «город Дербент» шестого созыва со следующим проектом повестки дня:

1. Об избрании главы городского округа «город Дербент».
2. О проекте решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «город Дербент».
3. О внесении изменений в бюджет городского округа «город Дербент» на 2018 год и на плановый период 2019-2020 годов.
4. О внесении изменений в решение Собрания депутатов городского округа «город Дербент» от 29.12.2015г. №23-4 «Об утверждении состава комиссии по рассмотрению материалов и предложений о присвоении звания «Почетный гражданин города Дербента».
5. Разное.

Назначена дата проведения очередного заседания

Наида КАСИМОВА

11 октября под председательством Мавсума Рагимова состоялось заседание президиума Собрания депутатов городского округа «город Дербент», на котором был рассмотрен проект повестки дня 2-го заседания Собрания депутатов городского округа «город Дербент» шестого созыва.



В проект повестки дня были внесены следующие вопросы:

1. Об избрании главы городского округа «город Дербент».
2. О проекте решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «город Дербент».
3. О внесении изменений в бюджет городского округа «город Дербент» на 2018 год и на плановый период 2019-2020 годов.
4. О внесении изменений в решение Собрания депутатов городского округа «город Дербент» от 29.12.2015г. №23-4 «Об утверждении состава Комиссии по рассмотрению материалов и предложений о присвоении звания «Почетный гражданин города Дербента».
5. Разное.

Выступая по первому вопросу проекта повестки дня, председатель Собрания депутатов, член Конкурсной комиссии Мавсум Рагимов проинформировал о том, что 10 октября закончился прием документов, подлежащих представлению кандидатами на должность главы городского округа «город Дербент». Всего подали документы 5 человек. Конкурсная комиссия по отбору кандидатов на должность главы городского округа «город Дербент» уже приступила к своей работе. Конкурс пройдет в два этапа. Первый этап — проверка полноты сведений, представленных кандидатами на должность главы города; второй этап — собе-

седование с кандидатами, прошедшими первый этап. Список граждан, допущенных к участию в конкурсе, будет утвержден конкурсной комиссией 15 октября.

В соответствии с Уставом муниципального образования «город Дербент» главу города избирают депутаты городского Собрания. М. Рагимов призвал их серьезно отнестись к своему выбору и руководствоваться, прежде всего, интересами дербентцев.

- Выборы главы Дербента - ответственный момент, потому что за ним стоит судьба всего города, осуществление надежд и чаяний тысяч и тысяч горожан, - сказал он.

Выступивший по второму вопросу проекта повестки дня первый заместитель председателя городского Собрания депутатов Магомед Магомедов напомнил, что в последний раз изменения и дополнения в Устав муниципального образования «город Дербент» были внесены 28 апреля 2018 года. За прошедший период Государственной Думой РФ приняты изменения и дополнения в ряд федеральных законов, в том числе в Федеральный закон №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». М. Магомедов рассказал о тех изменениях и дополнениях, которые пла-

(Окончание на 2 стр.)

Годы, отлитые в строки

(Краткая историческая справка о Дербентской объединенной городской и районной комсомольской организации)

Диана А.ШЕВА, комсомольский работник 1985-1991 годов

Комсомол родился в тяжёлые годы гражданской войны. Тревожной осенью 1918 года прошёл Всероссийский съезд рабочей и крестьянской молодёжи. Он объявил о создании РКСМ.

1 мая 1920 года Кавказское бюро ЦК РКП(б) создало областное организационное бюро РКСМ.

Окончательное установление Советской власти в Дагестане послужило началом организационного укрепления Коммунистического союза молодёжи на местах.

Первые ячейки комсомола возникли в Порт-Петровске на бумагопрядильной фабрике (фабрика им. 3-го Интернационала) и на железной дороге г. Дербента в составе 15 человек.

Одними из первых комсомольских вожakov были: Семен, Арон и Люба Эрлих, Вера и Александр Сакоид, Гасан-баба Эльдаров, Мирза-Ахмед и Мазахир Рзаевы, Фралдин, Крымин, Ахмед Султанов, Иван Мясников, Керим Мамедбеков, Сулейман Султанов, Тоса Осилова, Исай Нахшунов, Мусеб Шахбазов и др.

А первым секретарём Дербентского комитета комсомола был избран четырёхнадцатилетний Семён Эрлих. Через месяц по призыву Дагестанского комитета комсомола он уходит на подавление деникинских мятежа и погибает в бою в Араканском ущелье. После его гибели комитет комсомола возглавила Люба Эрлих.

Уже к 1921 году в городе и районе действовало 7 комсомольских ячеек. Всего членов РКСМ было 118 человек. Комсомольские ячейки к этому времени были: на стекольном заводе («Дагестанские Огни»), на фабриках швейников и ковшевиков, в совхозах «Геджух» и «Красный Октябрь», в Берикей-ской МТС.

В первые годы существования единой гор-, районной комсомольской организации очень слабо была поставлена работа между комсомольскими ячейками, но в 1923 году связь комсомольских организаций города с сельскими значительно укрепилась.

Городская ячейка взяла шефство над комсомольской ячейкой села Падар, транспортная — над ячейкой села Зидьян, ячейка стекольного завода — над ячейкой села Сабнова.

В 1923 году на заседании бюро гор-, райкома комсомола заслуши-

вался вопрос о создании в городе и районе бюро детских коммунистических групп. Основное направление деятельности было сосредоточено на работе среди детей пионерского возраста, а также детей, не имевших родителей.

Большая работа также проводилась по политграмоте среди молодёжи. В городе и районе было создано 103 кружка с общим охватом 2027 человек.

В первый год Великой Отечественной войны на заседании бюро гор-, райкома ВЛКСМ от 8 ноября 1941 года было принято решение о внесении в сумму едновидного заработка комсомольцами района и города на строительство бронепоезда «Комсомолец Дагестана».

Свою скромную лепту в общее дело разгрома германского фашизма внесли комсомольцы и молодёжь Дербента. Война являлась суровым испытанием стойкости и верности всей молодёжи Дербента. Осенью 1941 года при защите Москвы танкист Алик Мардахаев направил свою горящую машину на вражеский штаб и уничтожил большую группу фашистов. Золотыми буквами вписаны в книгу истории Отечества подвиги Шамсулы Алиева, Шатиеля Абрамова, Владимира Громаковского, Николая Калущого и многих других.

Гордостью коллектива Дербентского узла железной дороги являлись водители комсомольского локомотива Макеев и Текучев. Комсомолец Макеев вел составы со скоростью 46 км в час при норме 33,3 км, при этом ежемесячно экономил до 10 тонн топлива.

Из 40 комсомольцев вагонного депо более 50% составляли двухсотники, а некоторые из них перевыполнили нормы на 300-400 и более процентов. Половина состава комсомольской организации ст. Дербент в 1942 году были награждены орденами и медалями.

В 1948 году в городе и районе было 2391 комсомолец, а первичных комсомольских организаций — 110. Основная работа была направлена на участие молодёжи в восстановлении народного хозяйства в после-

военный период.

По призыву партии ЦК ВЛКСМ мобилизовал комсомольцев и молодёжь страны на освоение целинных и залежных земель в Казахстане. В числе более 5300 юношей и девушек, выехавших на уборку урожая в 1956-1958 годах из Дагестана, было свыше 900 дербентской молодёжи.

С 1962 года районная комсомольская организация отделилась от городской.

В 70-е годы комсомольцы и молодёжь Дербента внесли свой вклад в выполнение 9-й пятилетки: 98 комсомольско-молодёжных коллективов досрочно выполнили план четвёртого года пятилетки.

В 1975 году ширилось движение наставничества. Ветераны щедро передавали свои профессиональные навыки и жизненный опыт более 4 тысячам молодых рабочих. Широко известно было в городе имя Героя Социалистического Труда, наставника Г.А. Насруллаева — машиниста стекольного завода «Дагестанские Огни».

Уже в 80-х годах городская комсомольская организация являлась одной из крупных в республике. В 133 первичных комсомольских организациях города на учёт состояло более 13300 членов ВЛКСМ — представителей более 40 национальностей и народностей нашей страны. В городе было создано 119 комсомольско-молодёжных коллективов, которые объединяли в своих рядах более 2000 комсомольцев и молодёжи.

Комсомольскими организациями города за период существования был накоплен огромный опыт работы с молодёжью: студенческо-строительные отряды, комсомольско-молодёжные бригады, ударные стройки, школы молодых учёных, писателей, специалистов, молодёжные жилищные комплексы, комсомольско-педагогические отряды, конкурсы профессионального мастерства, слёты, походы по местам боевой и трудовой славы, красные следопыты, игры: «Орлёнок», «Зарница» и многое другое.

Первичные комсомольские организации охватывали своим влиянием молодёжь практически в каждом коллективе, во всех сферах производственной и общественной деятельности.

виде межбюджетных трансфертов, дополнительно в размере 100 187,6 тыс. рублей.

А. Рагимов сообщил, что в результате проведенных торгов, а также работы, проведенной по оптимизации расходов местного бюджета, по состоянию на 01.10.2018 г. удалось сэкономить 15 896,0 тыс. рублей. Он предложил перераспределить их на социально-значимые для городского округа вопросы, такие как: благоустройство — 6 285,5 тыс. руб., ремонт и противопожарные мероприятия в образовательных организациях — 4 024,0 тыс. руб., приобретение спецтехники — 1 800,0 тыс. руб. и прочее.

Выступая по четвертому вопросу, Масум Рагимов предложил ввести в состав Комиссии по рассмотрению материалов и предложений о присвоении звания «Почетный гражданин города Дербента» начальника правового отдела администрации городского округа «город Дербент» Альберта Альдерова вместо заместителя главы администрации Сергея Ягудая, поменявшего место работы и жительства.

Члены президиума приняли решение провести очередное заседание Собрания депутатов городского округа «город Дербент» 16 октября.

Активисты ОНФ выявили нарушения

Активисты регионального отделения Общероссийского народного фронта совместно со специалистами Дербентского филиала Государственного регионального центра стандартизации, метрологии и испытаний в Дагестане и участковым уполномоченным ОМВД России по г.Дербенту проверили работу шести автозаправочных станций Дербента и Дербентского района.

Как сообщили в пресс-службе регионального отделения ОНФ, в ходе проверок были выявлены нарушения, среди которых - отсутствие уголков потребителей, сертификатов проверки топливно- и газораздаточных колонок (ТРК и ГРК), лицензии на эксплуатацию взрывопожароопасных производственных объектов, кассовых аппаратов и мерников.

По словам члена регионального штаба ОНФ в Дагестане Ислама Магомедова, на двух автозаправочных станциях, расположенных вдоль федеральной автодороги «Кавказ» у с. Джалпан и на въезде в Дербент, отказались предъявлять какие-либо правоустанавливающие документы.

Работники АЗС стали угрожать общественникам и специалистам Росстандартизации, требуя прекратить фото- и видеофиксацию и объявили, что АЗС не работает. Весь собранный материал мы намерены направить в правоохранительные и контролирурующие органы, - сказал И. Магомедов.

Проверка АЗС по ул. Гагарина, 101 в Дербенте показала, что здесь отсутствуют сертификаты проверки ТРК и ГРК, мерник и уголок потребителей. На заправочной станции не соблюдались меры противопожарной безопасности. Шланги от газораздаточной колонки не закреплены. В операторской имеется электрический щиток, доступ к которому неограничен, рядом с ним установлены два переносных электрических обогревателя. Кроме того, заправка использует название и символику известной российской компании. Работники пообещали устранить выявленные нарушения в течение двух дней и предоставить региональному отделению ОНФ фотографии.

Аналогичные нарушения выявлены на АЗС по ул. Гагарина, 22. Ранее специалисты Роспотреб-

надзора выносили предписание и налагали штраф на владельца автозаправочной станции за отсутствие уголка потребителей, но нарушение так и не было устранено.

Многочисленные нарушения в ходе мониторинга активисты ОНФ выявили на АЗС по ул. Кобякова, 3: отсутствовали уголок потреби-



телей, сертификат проверки топливно- и газораздаточных колонок, лицензия на эксплуатацию взрывопожароопасных производственных объектов, мерник. Помимо этого, на заправке был зафиксирован факт перелива бензина марки АИ-92 на 100 мл.

На фоне фактов недобросовестной работы АЗС и игнорирования требований действующего законодательства, отметил активист ОНФ Дибир Атаев.

Вместе с тем он напомнил, что проводить проверку ТРК и ГРК необходимо один раз в год, при положительных результатах специалист Росстандарта пломбирует колонку и делает запись в паспорте на колонку.

Собранная в ходе мониторинга информация передана в управление Роспотребнадзора и Федеральной налоговой службы в Дагестане, а также в прокуратуру республики.

ТЕЛЕМОСТ

«Школьный каравай»

9 октября в Дербентском филиале Московского государственного педагогического университета состоялся телемост учащихся младших классов СОШ №15 со школьниками одной из школ Карачаево-Черкесской республики в рамках проекта «Школьный каравай».

Проект призван активировать всестороннее сотрудничество между школьной молодёжью Северного Кавказа, развивать их духовную и нравственную культуру для обеспечения прочного национального и межэтнического мира и согласия на Северном Кавказе.

В ходе проведения данного мероприятия учащиеся смогли рассказать друг другу о своих школах, городе, национальных традициях. Ребята поделились мнениями по вопросу преподавания предмета «Основы религиозных культур и светской этики». Также они высказали свое мнение о важности межкультурного обмена между разными народами России, получили радость от общения со сверстниками.

В телемосте участвовали так-



же педагоги и представители духовенства — настоятель Покровской церкви г. Дербента протоиерей Николай Котельников, сотрудник отдела просвещения Муфтията РД по г. Дербенту Абдулла Магомедханов.

Назначена дата проведения очередного заседания

(Окончание. Начало в 1 стр.)

нируется ввести в основной нормативный документ города для проведения его в соответствие с федеральным законодательством. Он отметил, что проект данного решения 10 октября обсужден и одобрен депутатской комиссией по законности и правоохранительной деятельности.

Начальник финансового управления администрации города Айваз Рагимов, выступивший по третьему вопросу, информировал депутатов о том, что с начала 2018 года в бюджет городского округа поступило 286 477,3 тыс. руб. собственных доходов, в том числе 225 460,3 тыс. руб. налоговых доходов и 61 017,0 тыс. руб. - неналоговых доходов.

Анализ собираемости налоговых и неналоговых доходов по состоянию на 01.10.2018 г. указывает на значительное увеличение поступлений по отношению к тому же периоду 2017 года (за 9 месяцев 2017 года было собрано 276 946,8 тыс. руб.), - отметил он, - и требует дополнительной активизации сборов по налоговым и нена-

логовым доходам. Рост к 2017 году составил 9 530,5 тыс. руб., или 103,4%. За тот же период 2016 года было собрано 245 893,5 тыс. руб., прирост составил 40 583,8 тыс. руб., или 116,5%.

Несмотря на проводимую работу по собираемости местных налогов, А. Рагимов предложил не вносить изменения в доходную часть бюджета, связанную с увеличением собственных налоговых и неналоговых доходов, а произвести перераспределение средств местного бюджета, сэкономленных по результатам проведенных торгов. Также предложено ввести в прогнозный план доходов код бюджетной классификации — поступление от денежных пожертвований, представляемых физическими лицами.

В решении, которое будет принято на предстоящем заседании депутатов, начальник финансового управления предложил предусмотреть средства, полученные бюджетом городского округа «город Дербент» по состоянию на 01.10.2018 г. из республиканского бюджета Республики Дагестан в

«Шли в школу, а нас убили...»

Недавно в СОШ №16 в рамках завершающегося месячника состоялось антитеррористическое мероприятие, на котором учащиеся выразили своё неприятие идеологии терроризма и экстремизма всеми доступными средствами: рисунок, патриотический плакат, стихи, песни и поэмы...

Открывая мероприятие ведущие раскрыли ужасающее значение слов «экстремизм» и «терроризм», которые в наши дни наводят ужас на народы всей планеты. Дети показали литературную композицию, в которой дали отповедь нездоровым силам общества. Ведущие рассказали о правилах поведения при обнаружении подозрительных лиц и предметов, перечислили наиболее страшные теракты, прогремевшие на планете и унесшие жизни тысячи взрослых и детей. Особую боль и тревогу вызывают воспоминания о терактах на Дубровке, в школе Беслана, о нападении боевиков в горные села Дагестана, когда 14-летний ансалтинец, выхватив автомат у боевика, успел расстрелять четырёх из них. Так поступают настоящие джигиты! А пример офицера полиции Магомеда Нурбагандова, награжденного звездой Героя России посмертно, восхитил весь мир. Его призыв «Работайте, братья!» взяли на вооружение полицейские США. Учащиеся рассказали об уничтожении зданий-близнецов международно-

го торгового центра в Нью-Йорке и гибели 3,5 тысяч людей. Директор школы Сеидниса Агаева рассказала о большой работе, проводимой руководством ГУО и коллективами дошкольных и учебных заведений города по антитеррористической пропаганде, перечислила мероприятия городского и республиканского масштабов, прошедших в Дербенте. Это вывело наш город на первое место в Дагестане по пропагандистской работе, нацеленной против идеологии терроризма и экстремизма.

Иллюстрацией к её речи прозвучало стихотворение, прочитанное ученицей: «Душа в небесах витает, в ней масса пули 9 грамм». Большой тревогой за жизнь и судьбу нашего подрастающего поколения была проникнута речь представителя древней Джума-мечети Эльдара Ибрагимова. Он призвал учащихся видеть в исламе только чистые идеи, проверенные веками, не прислушиваться к различного рода «доброжелезьям», которые якобы пекутся за благополучие и счастье нашей

молодёжи. Какая польза от тех, кто сеет раздор в семьях, отвращение к матерям и отцам? А ведь священный Коран призывает к законопослушанию, к уважению к старшим. Что разумного могут рассказать учащимся всякого рода отщепенцы, которые сами не знают и не соблюдают канонов ислама?

Далее выступил заместитель председателя горсовета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Фиррудин Фатуллаев, журналист местной газеты и другие.

Дети исполнили стихи, вызвавшие шемшащее чувство боли за безвременно погибших жертв терактов. А трогательную песню в исполнении хрупкой девочкой младших классов подхватил весь зал...

Трудно прощать со школьниками, вложившими вместе с преподавателями столько труда и души в подготовку и проведение такого мероприятия. В нашённый сценарий, разработанный вместе с директором школы, поэтом Сеиднисой Агаевой, включались наиболее трогательные произведения классиков поэзии, шедевры поэтического слова. Всегда трудно прощаться с таким талантливым коллективом, который, пользуясь случаем, просит не забывать их, почаще заглядывать к учащимся.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Управление социальной защиты населения в МО «город Дербент» горячо и сердечно поздравляет долгожителей города:

с 85-летием:

Миргамидову Сеиднике Миргасановну; Ибрагимову Гунчу Гасанбалаевну; Шихалиеву Сулабу Гамдулаевну; Ханову Балаханум;

Огарь Раису Владимировну,

с 90-летием:

Данилову Евгению Николаевну; Дунайскую Нину Ивановну.

Уважаемые юбиляры! Примите наши искренние пожелания семейного счастья, доброго здоровья, долгих лет жизни, бодрости духа, исполнения всех желаний, удачи и успехов!

Пусть в Вашем доме всегда будут достаток и благополучие!

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Новые правила исчисления сроков содержания под стражей

А. КАРАЕВ, ст. помощник прокурора г.Дербента

Наконец-то долгожданный закон, о котором так много говорили на протяжении последних десяти лет как юристы, так и простые граждане - закон о зачете времени проведения в следственном изоляторе до судебного рассмотрения уголовного дела, - 18 июня 2018 года принят, подписан Президентом РФ В. Путиным и вступил в законную силу с 13 июля 2018 года. Столь длительное рассмотрение было связано с разногласиями относительно правил перерасчета сроков. Ведь сейчас придется пересчитать сроки нахождения в местах заключения для очень большого количества людей.

В судах г. Дербента уже рассматриваются обращения осужденных о зачете времени пребывания в СИЗО до их осуждения по приговору суда.

Изменения внесены в статью 72 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Эти изменения приведут к сокращению срока наказания гражданам, уже находящимся в местах заключения. Теперь старый принцип «один день за один день» в отношении зачета срока, проведенного в СИЗО, в срок отбывания наказания больше не будет применяться для большей части осужденных.

Принятие этого закона связано с необходимостью применения принципа справедливости при отбывании гражданами наказания в виде лишения свободы в местах заключения. Как бы ни говорили, что места для отбывания наказания в виде лишения свободы одинаковы, условия содержания в следственном изоляторе значительно хуже, чем в исправительных колониях. В следственном изоляторе нет возможности заниматься какой-либо деятельностью. Следственно-арестованные находятся в условиях ограниченной площади, в закрытых камерах и только 1 раз в течение дня имеют право на часовую прогулку в специально отведенных для этих целей местах. А потому является справедливым исчисление сроков проведения в следственном изоляторе по вновь принятым нормам, в частности день проведения в СИЗО равен полутора дням проведения в колонии общего режима. Аналогичные правила расчета действуют и в отношении несовершеннолетних осужденных, отбывающих наказание в воспитательных колониях. А для лиц, осужденных к отбыванию наказания в колонии-поселении, 1 день, проведенный в следственном изоляторе, равен двум дням пребывания в колонии-поселении.

Независимо от разновидности статьи Уголовного кодекса РФ, изменения в закон не будут применяться к тем осужденным, режим содержания для которых определен в колониях строгого или особого режима. Для такой категории осужденных день пребывания в следственном изоляторе

будет равен одному дню отбывания наказания в исправительной колонии.

Изменилось в худшую сторону правило исчисления срока отбывания наказания для лиц, в отношении которых до вынесения приговора суда была избрана мера пресечения в виде домашнего ареста. Теперь один день под домашним арестом будет приравнен к половине дня в СИЗО и половине дня лишения свободы.

Весенние изменения будут иметь обратную силу, только если они будут улучшать положение арестованных и осужденных, так как уголовный закон, ухудшающий положение, обратной силы не имеет.

Так, например, если обвиняемый на период следствия находился 6 месяцев под стражей, а после был осужден, ему должны засчитать в срок назначенного наказания не 6 месяцев, а 9 месяцев. А если обвиняемый находился 6 месяцев под домашним арестом, ему не будут сокращать этот срок в два раза, а засчитают в срок наказания, как было до изменений закона, - 6 месяцев лишения свободы.

Несмотря на очевидность положительного характера закона, он коснется далеко не все составы преступлений.

Самые распространенные для жителей г. Дербента, Дербентского района преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, с квалифицирующими признаками по которым в основном сидят в следственных изоляторах, под эти изменения не подпадают.

Также поправки не будут распространяться на особо опасных рецидивистов, осужденных, которым смертная казнь в порядке помилования заменена пожизненным лишением свободы или лишением свободы на срок двадцать пять лет; осужденных за преступления, предусмотренные статьями 205-205⁶, частями третьей и четвертой статьи 206, частью четвертой статьи 211, 229, 275, 276, 361 УК РФ, и сопряженным с осуществлением террористической деятельности преступлением, предусмотренные статьями 277-279 и 360 УК РФ.

ВЫСТАВКА

«Вехи творчества»

Гаджи НАДЖАФОВ

9 октября в Дербентском государственном историко-архитектурном и художественном музее-заповеднике, на территории цитадели Нарын-кала, открылась передвижная выставка народного художника Республики Ингушетия Зелимхана Эсмурзиева «Вехи творчества».

Открывая уникальную выставку работ талантливого художника, директор ГБУ «Дербентский государственный историко-архитектурный художественный музей-заповедник» Али Ибрагимов приветствовал гостей из братской Ингушетии, способствовавших организации выставки работ художника З. Эсмурзиева из фондов Государственного музея изобразительных искусств Республики Ингушетия. Он отметил, что обмен выставками работ известных художников не только обогатит нашу молодёжь и ценителей искусства, но и укрепит культурные связи между Дагестаном и Ингушетией.

В продолжение мероприятия заместитель директора музея-заповедника Зулейха Наметова отметила основные вехи творчества художника и представила слово председателю Союза художников Республики Ингушетия Мусе Мартаданову, который рассказал о З. Эсмурзиеве и его творчестве. Он сообщил, что художник хотел принять участие в открытии выставки и сожалеет, что по состоянию здоровья не смог этого сделать, но просил передать слова признательности всем, кто явился на его персональную выставку, и передал дербентцам свое приветствие.

В своём выступлении талантливый дербентский художник Летиф Летифов отметил, что лично знаком с Зелимханом Эсмурзиевым, с особенностями манеры его творчества, на которую наложила отпечаток немилосердная судьба. Этим и объясняется название выставки «Вехи творчества».

Заместитель директора Музея истории мировых культур и религий Самила Наджафова раскрыла посетителям тайну, которая отразилась не только на судьбе, но и на творчестве Зелимхана Эсмур-

новительницы.

Творчество народного художника Ингушетии Зелимхана Эсмурзиева занимает особое место в отечественной культуре. Его живопись разная по тематике и настроению. Картины сюжетно-бытовой тематики, многофигурные портретные композиции, пейзажные произведения - эти удивительные работы талантливого художника можно увидеть на выставке.



зиева. Она рассказала о том, что тяжёлая болезнь парализовала правую руку художника, однако желание творить взяло верх и ему пришлось переучиваться: он научился писать свои полотна левой рукой. На всех портретных рабо-

В картинах Зелимхана Эсмурзиева прослеживаются философская тематика, религиозные мотивы. Так, например, в картине «Зикр», которая также была представлена на выставке, художник мастерски передал пластику движений, выражение лиц героев, объединенных единым духом высокого религиозного порыва. Работы художника не раз получали высокую оценку ценителей живописного искусства. Он является участником всероссийских и региональных художественных выставок.

Стоит также отметить влияние на творчество Зелимхана Эсмурзиева художников фламандской школы и представителей эпохи Возрождения (Ренессанса). Помещая натуру на середине портрета, он не забывает расположить её полубоком, да так, чтобы ближний глаз оказался на центральной полосе вертикали, создавая эффект присутствия.

Посетите эту интересную выставку, которая оставит в вашей душе неизгладимый след.



тах легко заметить, что глаза натурщи один и те же. Это от страстного желания художника запечатлеть на портретах глаза своей заботливой супруги, своей вдох-

Памяти матери

Гаджи НАДЖАФОВ

Осень своей творческой судьбы и известный дербентский художник Амир Тальбов посвятил светлой памяти своей матери Шамсии-ханум, организовав 10 октября персональную выставку в Музее истории мировых культур и религий в древнем Дербенте.

Видимо, талантливый художник неспроста выбрал временем открытия выставки своих работ именно конец осени – «бабье лето», которое на Кавказе отличается непередаваемой прелестью и негой! Может, желая подчеркнуть буйство красок осени, Амир Тальбов отобразил для экспозиции осенние этюды. Забегая вперёд, хотелось бы заметить, что на этой выставке представлены и портретные работы, причудливые натюрморты, подчёркивающие тонкость и многогранность таланта автора. Если внимательно приглядеться в натюрморт с самой трудной составляющей – сверкающим самоваром – зритель заметит отражения на его неровной поверхности всех предметов, среди которых он и возвышается. Тут и вечная тема древних магалов родного города с его узкими улочками, проложенными витиеватыми змейками. Много работ художника хранятся в личных коллекциях благодарных ценителей его таланта. Отобрал он и полотна, отражающие причудливые уголки природы Страны гор...



Персональная выставка **Амира Тальбова**

тицей перед предстоящей юбилейной, которая будет развернута в выставочных залах России и братского Азербайджана – в городах, в которых ему пришлось трудиться, создавать свои шедевры. Она раскрыла тайну художника, который выглядит довольно молодцевато несмотря на то, что в предстоящем году он отметит своё 85-летие. Задушевные слова, обращённые к маститому художнику-монументалисту, члену Союза художников России и Международной ассоциации изобразительных искусств АМИАП-ЮНЕСКО Амиру Тальбову, высказала и директор Музея истории мировых культур и религий Диана Гасанова, которая знакома с творчеством художника не понаслышке. Он и в преклонном возрасте всё не рвался раскрыть своё загадочное желание отчитаться перед мастерами кисти, искус-

ствовавшими, многочисленными ценителями его таланта. Практически Диана Гасанова и вызвалась организовать эту замечательную выставку, выражая желания всех дербентцев. «Нечасто к нам летает вдохновение, и краткий миг в душе оно горит!» Все выступающие выражали своё восхищение многогранностью таланта Амира Тальбова, желали ему крепкого здоровья и успехов в творчестве.

Много интересного высказал Эльдар Абдуллаев, который предметно выразил своё отношение к мастерству художника как представителя плеяды талантливых представителей изобразительного искусства. Много неизвестного из биографии Амира Тальбова рассказал депутат городского Собрания, генеральный директор Дагестанского комбината стройматериалов Нариман Мусаев, которому пришлось создавать на своём комбинате условия для реализации оригинальных идей и смелых проектов талантливого художника, решившего выразить свои чувства в керамике.

«Сегодня его ученики, - отметил он, - добиваются высоких успехов, демонстрируя в Москве уровень и уникальность школы Амира Тальбова.

Продолжая мысль выступавших, высказали свое восприятие творчества маститого художника Эльдар Турабов, Гюльпери Мирзабабаева, мастера кисти, почитатели таланта Амира Тальбова...

Прочтись с такой аудиторией, собравшейся в музее, очень нелегко. Каждому хочется высказать мастеру Тальбову свои чувства, своё восприятие мира глазами художника. Мы приглашаем всех дербентцев и гостей нашего города посетить уникальную выставку работ талантливого художника, который, несмотря на свой преклонный возраст, выглядит довольно энергично, а в душе господствуют молодые чувства...

ИЗ ЗАЛА СУДА

Отвечил за хищение природного газа

Мубариз ГУСЕЙНОВ, следователь СО ОМВД России по Дербентскому району, старший лейтенант юстиции

53-летний житель п. Белиджи Дербентского района, индивидуальный предприниматель Р. Баширов, женатый, имеющий на иждивении 3-х детей, ранее не судимый, совершил преступление, предусмотренное п.«б» ч. 3 ст.158 УК РФ.

В апреле 2018 года в помещении пекарни, расположенной в п. Белиджи Дербентского района РД, Р. Баширов несанкционированно произвел монтаж внутреннего газопровода низкого давления, для чего использовал резиновый шланг и два газовых крана. Изменив конструкцию газового кра-

на, действуя из корыстных побуждений, он совершил хищение природного газа для незаконного его использования в коммерческих целях (выпечки хлеба). При этом, минуя прибор учета газа, он потребляет природный газ, не желая оплачивать услуги газоснабжения. Подсудимый Р. Баширов ви-

новным себя в совершении указанного преступления признал полностью, в содеянном раскаялся, причиненный ущерб возместил, согласился с предъявленным ему обвинением и заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, в порядке ст. 314 УПК РФ.

Суд признал Р. Баширова виновным в совершении преступления, предусмотренного п.«б» ч. 3 ст.158 УК РФ, и назначил ему наказание в виде штрафа в размере 100 000 рублей.

К ВСЕМИРНОМУ ДНЮ МЫТЬЯ РУК

Чистые руки – залог здоровья

З. АБДУЛОВА, медсестра МБДОУ №8 «Радуга»

Одной из эффективных гигиенических процедур, препятствующих распространению возбудителей различных заболеваний, является мытьё рук.

С ранних лет надо обязательно приучать ребенка к мытью рук. Родители, воспитатели, учителя, медсестры должны уделять большое внимание гигиене ребенка. «Чистые руки – залог здоровья» - эту нехитрую формулу врачи советуют не забывать.

С рождения дети контактируют с различными предметами окружающей среды, поэтому мытьё

рук является важным условием поддержания крепкого иммунитета.

Следует помнить, что мытьё рук с мылом нужно не менее 15-30 секунд, хорошо промывая не только ладони, но и промежутки между пальцами, около ногтей, под ногтями - в этих местах обычно скапливается больше всего бактерий. При этом желательно не

пользоваться кусковым мылом в общественном туалете и ни в коем случае - общественным полотенцем.

Регулярное мытьё рук с мылом помогает удалить с них значительное количество бактерий, но, к сожалению, далеко не все. Антигигиеническая обработка и дезинфекция рук антибактериальными средствами поможет эффективно защитить организм от опасных инфекций и обеспечить чистоту рук в любой ситуации: и дома, когда есть вода, и в дороге, когда вода недоступна.

Старый конь борозды не испортит...

Тофик БАХРАМОВ

На днях в столице Белоруссии Минск завершился международный турнир по лёгкой атлетике среди ветеранов, в котором приняли участие более 300 спортсменов, в том числе мастера спорта международного класса, представлявшие Российскую Федерацию и страны Содружества независимых государств.

В состав сборной команды России вошли двое дагестанцев, это Паша Пашаев из Сергокалы (возрастная категория от 50 до 60 лет) и представитель Дербента, многократный чемпион России, СНГ и международных турниров Магарам Гасанханов (65-70 лет). Наш земляк в очередной раз выиграл главную награду соревнований в метании копья, запустив спортивный снаряд на 46 метров 94 см. А вот Паша Пашаев в финальном забеге на 100 метров финишировал вторым, он также занял третье место в соревнованиях по тройному прыжку. В торжественной обстановке наши ветераны были награждены символическими медалями и Дипломами Государственного спорткомитета РФ.

После возвращения в Дербент Магарам Гасанханов сообщил, что это были его последние соревнования, так как он принял решение завершить свою спортивную карьеру ветерана на мажорной ноте.

«Нынешней осенью, в конце октября, мне исполняется 70 лет, - сказал в беседе с нашим корреспондентом ветеран спорта. - Думаю, что в таком возрасте пора уже подвести черту и повесить кроссовки на гвоздь. Мне кажется,

что я достойно представлял древний Дербент на соревнованиях все последние годы, свидетельством чего являются мои многочисленные медали, кубки, дипломы и другие спортивные награды, завоеванные во всероссийских соревнованиях и в международных турнирах. Мне хочется поблагодарить моих земляков, всех дербентцев за то, что постоянно болели за меня, потому что без их моральной поддержки я не смог бы так успешно выступать. Слова поддержки дербентских любителей спорта всегда придавали мне дополнительные силы, и сегодня я им низко кланяюсь.

И, конечно же, Магарам Гасанханов выразил благодарность своим спонсорам, благодаря которым состоялась его последняя спортивная гасраль. Финансовую поддержку нашему ветерану оказали: депутат городского Собрания, генеральный директор ДКСМ Нариман Мусаев, директор рынка «Северный» Сократ Бабаев, руководитель коммерческой фирмы «Дербент-Сервис» Агамиршид Рамазанов, глава администрации Магарамкентского района Фарид Ахмедов, директор музея-заповедника «Нарын-кала» Али Ибрагимов и другие. Всем спасибо!

Успех дербентского дзюдоиста

Недавно в г. Кизилорте прошло традиционное республиканское первенство по дзюдо среди юношей и девушек на призы олимпийских чемпионов Мансура Исаева и Тагира Хайбулаева.

По традиции, в официальной церемонии открытия первого дня первенства к спортсменам обратился заместитель министра спорта республики, олимпийский чемпион Гайдарбек Гайдарбеков, заявивший, что в нашей республике много молодых спортсменов,

В течение двух дней в зале СДЮШОР г. Кизилорты свыше 100 молодых юношей и девушек 2002-2004 годов рождения из спортивных школ городов и районов РД разыгрывали главные призы соревнований в различных весовых категориях.



способных в недалеком будущем добиться весомых спортивных результатов и встать на одну ступеньку с нынешними чемпионами.

В весовой категории до 55 кг победителем стал воспитанник ДЮСШ №7 г. Дербента Фаик Ахмедов, тренером которого является Садулла Джафаров. Фаик долго шел к этой победе, у него в арсенале - участие в различных турнирах всероссийского и международного уровня. Отметим, что традиционный спортивный праздник по дзюдо, прошедший в г. Кизилорте, стал отбором молодых спортсменов для участия в первенствах СКФО и России. Наш город будет представлять Фаик Ахмедов, пожелаем ему дальнейших успехов и побед на та-там.

УЧРЕДИТЕЛИ: СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ», АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 1650 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна. Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С. Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-29-50, ответ. секретаря и зав. отделами 4-60-41. E-mail: dnderbent@yandex.ru

Редакция готова публиковать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы.

Главный редактор Н.А.КАСИМОВА
Газета выходит 104 раза в год по вторникам и четвергам
Время подписания в печать - 12 час.
Фактическое - 12 час.
Цена свободная